

от А. Н. Чулковой

"Горе имеем сердца"....

1

Есть старая поговорка: "Когда дети малы, они бремя для колен матери, когда они выросли - для сердца". И действительно, дети вырастают, перерастают нас, отлетают из гнезда, не надо их мыть, кормить, одевать, но сердце-то матери все так-же полно забот, тревог и молитвы за любимых.

Сердце матери, сердце женщины - великое сокровище. Оно зажигает нас, освещает семью. Кто учил вас молиться, кто все поймет и простит - мать, женщина. Кто вдохновит на подвиг - возлюбленная, подруга, женщина.

Чаше и чаще, тверже и тверже осознается теперь, что настала эра женщины, и много лампадочек женских сердец, зажигаются в одиночестве, тайне, и часто в плена у мрака. Но зажжены они одним огнем-любви, Красоты материнства, женственности.

Если-бы соединиться во имя этого Огня. Если-бы знать, что мы не одиноки, как легко и радостно воспрянет пламя наших сердец!

Мы, женщины все женщины, старые, молодые, матери, жены, подруги, счастливые и одинокие, если мы опоясаемся силой Любви, какая божественная сила воздвигнется, какая светлая рать ополчится против Тьмы и Зла на помощь всему человечеству, которое находится в небывалой еще опасности.

Мы спасем землю, мы преобразим жизнь.

Не надо нам в единении наших сердец, собираться в клу-

бах и собралих, читать доклады и лекции и покидать для этого близких и дом. Нет, именно в доме понесем мы наш свет.

Как много мы можем: Мы изгоним безобразие, пошлость из нашего обихода и позовем в гости красоту.

Выметем сор и паутину не только из углов дома, но и из отношений, слов, мыслей чтоб духу было легко дышать.

Подумаем не только об обеде, но и о том чтобы не было отравы для духа, выбросим яд ссор, сплетен, пересудов, и дадим смеху радости почтеное место за нашем столом.

Отправляя в дорогу или на работу, позаботимся не только о чемоданах и жденьгах на расходы, а пошлем чистых благих мысли и молитвы.

Да и не пересказать сразу все возможности творчества, подвига, что лежат перед женщиной, как земля обетованная.

Положим душу нашу за милых наших.

Жанна д'Арк спасла родину.

Мы, если все вместе, спасем землю.

Нетъ Воскресения без Голгофы, так и зов этот возник от боли одно истерзанное женское сердце. Сердце Елены Ивановны Рерих, закинутой в чужую, далекую страну, куда она так самоотверженно привела ее, ея служенье Просвещенью. Она больна, одинока, тоскует, и по близким, и разлучена с мужем, и друзьями, которым по непонятным, несправедливым, необъяснимым причинам не дают визы и возможности утешить, успокоить.

/3/
3

исцелить эту святую боль и тоску матери.

Встанем на защиту этого истерзанного сердца. Пусть оно будет нашей орифламмой.

Оно омыто огнем вечного страдания и будет как путеводная звезда, которая приведет нас к победе!

1930 —